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VERBALE n.5
SEDUTA DEL 16 gennaio 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  sedici  (16)  del  mese di  gennaio la  Commissione
Consiliare  8  è  convocata,  alle  ore  16.00 in  modalità  telematica,  secondo quanto previsto dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e in sede
consultiva, secondo l'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale,  con il seguente ordine del
giorno:

• Comunicazioni del Presidente;
• Audizione dell'Assessore Giovanni Bettarini-  Bilancio,  partecipate,  commercio, attività

produttive, fiere e congressi, rapporti con il Consiglio comunale e rapporti con la Regione
Toscana,della  Dott.ssa  Francesca  Cassandrini  -Direttore-Direzione  Risorse  Finanziarie,
della  Dott.ssa   Caterina  Graziani,  Direttore-Direzione  Sistemi  Informativi,  del
Comandante Francesco Passaretti,  Direzione Corpo Polizia  Municipale,  in merito alla
Proposta  di  Deliberazione  n.  68/2023  “Documenti  di  programmazione  2024/2026:
approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio finanziario,  nota integrativa,
piano triennale investimenti ed ulteriori allegati" 

• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti Serena Peccianti .

Per la diretta streaming è presente Sara Borchi.

Alle 16:00 sono collegati telematicamente i seguenti consiglieri: 

Alle ore  è collegato telematicamente il consigliere

La presidente Innocenti apre la seduta alle or 16:09  e chiede di fare l’appello alla Segretaria.
Sono collegati telematicamente i seguenti consiglieri:  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
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Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaoloni 
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli

Dice che è un bilancio importante 2024 2026 che lasceremo alla prossima legislatura, da la parola
al primo ospite l’assessore Bettarini per un racconto di questo bilancio e gli chiede di fare il punto
sui pareri dei quartieri.

L’assessore Bettarini spiega  che hanno svolto al momento la discussione nel quartiere 3, sottolea
come i quartieri  aiutano molto a tenere i rapporti con la cittadinanza in una città cosi grande
come Firenze. Seguendo le indicazioni dei quartieri hanno dato continuità al servizio educativo
di strada, per trovare i ragazzi dove si radunano. Grande attenzione nelle osservazioni ai servizi
alla persona, anziani etc.  Oggi saranno nel quartiere 4 e 3, il 20 di gennaio nel auartiere 5.
Emergono questione dei lavori pubblici e del funzionamento dei quartieri.
Questo bilancio sarà gestito per 4 mesi da questa amministrazione ma da indicazioni  a lungo ter -
mine, Attenzione alta nel miglioramento della vita quotidiana e grandi opere, come la tranvia, lo
stadio, il Teatro del Maggio. Parla di un accordo di 800 mila euro per sostenere 9la sicurezza del
lavoro dei commercianti.

Parla della sicurezza e polizia locali ,su cui sono stati investiti 71 milioni di euro e della Smart
City control room , strumento attuale e innovativo. Parla delle telecamere e dell’illuminazione,
  

Alle ore 16:15 si collega il consigliere Fratini in sostituzione di bonanni
Alle 16:18 ssi connettono Monaco e Cocollini.

 La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore e sottolinea che l’educativa di strda è stata un inve -
stimento importante, rientra anche nella sicurezza perché aiuta nella lotta alle baby gang,avevano
avuto come ospiti il dott dugato della Univ. Cattolica e la dott. Stafanelli del min, giustizia che
hanno fatto un plauso a questa inziativa, in alcuni crimini è importante pu che punire il lavoro
che fanno intorno. Sottolinea l’improtana degli investimenti nei mezzi in dotazione alla  polizia e
le telecamere. E del sostegno economico ai commercianti per la sicurezza. 

La Presidente Innocenti  la parola alla dott.ssa Cassandrini.

Cassandrini: parla dello stanziamneto di 13 milioni di euro nel bilancio oltre la spesa corrente per
finanziare interventi inerenti le infrastrutture tecnologiche, prosegue parlando del grosso impe-
gno del Comune per il recupero dell’evasione tributaria. 

 La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e da la parola alla dott.ssa Graziani.
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La dott.ssa Graziani ringrazia l’amministrazione per aver accolto le richieste del suo settore sia at-
traverso stanziamenti di parte corrente che con il fondo Pon Metro; parla dei settori principali di
investimento: il completamento della migrazione in cloud, dell’investimento nelle competenze
degli informatici per gestire queste nuove modalità, il potenziamento delle piattaforme per l’ero -
gazione dei servizi on line, come tramite Spid, Pago Pa, etc., il potenziamneto della dotazione
tencologica dei dipendenti per renderli in grado al fine di svolgere il lavoro anche da remoto ,
l’eorgazione dei servizi on line ai cittadini clienti. 

La Presidenete ringrazia e apre il dibattito ai consiglieri.

Il Consigliere Fratini chiede se ci siano stati tagli al personale della direzione della dott.ssa Grazia-
ni.

La dott.ssa Graziani risponde che putroppo dal 2019 al 2023 consistenza media di 80 persone e 51
cessati in totale, con uno stress organizzativo pauroso anche perché molti cessati sono neoassunti
su cui si  investito e poi sono andati via in altri enti.

La Preidente sottolinea cnhe gli informatici sono molto ambiti nelle aziende private dove guada-
gnano di piu rispetto ad un ente pubblico, ma anche in altri enti come regione e università.
La Presidente da la parola al Comandante Passaretti.

Passaretti  parla delle fonti di finanziamneto della polizia municipale, o il bilancio o gli introiti
povenient dalle contravvenzioni.dice che stanno rinnovando il parco veicoli con mezzi elettrici,
hanno investito in attrezzature hardware necessarie per un corpo di oltre 700 unità. Gli inotriti
del al’rticolo 208 vengono utilizzati in parte per la sicurezza e altri investimenti.
Per quanto riguarda il concorso di 200 unità i primi cento entro il 2024 gli altri l’anno prossimo.
Questo consente di ritornare a una dotazione organizca del 2019 in grado di soddisfare le esigez-
ne di una citta come Firenze. Il rischio che le unità in ingresso vadano poi in altri enti esiste e oc-
corre investire per essere più attrattivi, e per aiutare a sostenere le spese per chi viene da fuori.

La presidente fa la parola ai Consiglieri per il dibattito.

Il Consigliere cocollini chiede rispetto al problema della rotazione chiede all’assessore Bettarini se
si è mai pensato di dotarsi di alloggi come foresteria per favorire la permanenza dei neosssunti.
Dal punto di vista dei costi noi stiamo gettando risorse ingenti per formare persone che poi van-
no a lavorare da altre parti.

Il  Consigliere  Asciuti  ringrazia  per la  sicureza l’amministrazione che  ha messo in campo gli
stewart e guardie giurate in attesa di nuovi agenti. Occorre rafforzare la sicurezza impiegando
agenti durante la notte, per le “spaccate” dei negozi e va rivista la normativa sull’uso delle droghe.
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L’assessore Bettarini rispone alla domanda del Consigliere cocollini che il problema degli affitti è
attuale , capisce la proposta del Consigliere non sa se praticabile perhcè sarebbe una forma di pri-
vilegio per i diependenti, va comunque apporfondito. CI sono alcuni progetti come “Lupi di To-
scana!2 investimenti sull’edilizia sociale, occorre evolvere dall’edilizia residenziale pubblica al so-
cial housing. L’Assessore risponde al Consigliere Asciuti che per quanto riguarda il presidio not-
turno le   guardie giurate sono state prese apporta, coclude dicendo che  la “spaccata” è un reato
che crea una sensibilità sociale e va combattuto.

Li Comandante Passaretti condivide la necessità espressa dl Consigliera Asciuti di rivedere la nor-
mativa sull’uso di droghe. Per quanto riguarda la sorveglianza nottruna parla di 10 pattuglie in
notturna.
Il Consigliere Santarelli chiede al Comandante qual’è il numero del pronto intervento per i vigili
e se c’è un tempo medio di attesa.
Il Comandante risponde che sui tempi di attesa si informerà e riferirà in commissione, il numero
della Polizia Muncipale è  quello della centrale operativa 055-3285

La Presidente ringrazia gli ospiti e i consiglieri per gli interventi e dichiara conclusa la seduta alle
ore  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco  
Componente Andrea Asciuti 
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli 
La Segretaria                         La Presidente
Serena Peccianti Alessandra Innocenti

 
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del
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